
水銀条約について考える会（第１回）アンケート集計結果概要 

１．アンケート実施概要 

・実 施 日 平成２３年６月２６日（日） 

・出席者数 約８０名 

・回 収 数  ４２枚 

２．アンケート結果概要 

 ① 本日の環境省・熊本県・水俣市の説明は分かりやすかったですか？ 

 

 

（環境省） （熊本県） （水俣市） 

① 5 人, 
11.9%

② 16 人, 
38.1%③ 13 人, 

31.0%

④ 3 人, 
7.1%

未回答

5 人, 
11.9%

 

① 4 人, 
9.5%

② 14 
人, 

33.3%③ 16 
人, 

38.1%

④ 2 人, 
4.8%

⑤ 2 人, 
4.8%

未回答

4 人, 
9.5%

 

① 6 人, 
14.3%

② 13 
人, 

31.0%③ 12 
人, 

28.6%

④ 6 人, 
14.3%

未回答

5 人, 
11.9%

 

 ② 本会についての主な感想や水銀条約等についての主な御意見 

・資料は再考等必要。「環境」や「エコ」など浅薄な気がする。行政の説明が不明。 

・水銀条約を水俣でやる意義について今後も意見交換、議論が必要。 

・水俣病の教訓とは何を指すのか。 

・水俣病はまだ解決しておらず、水俣条約となるのは賛成できない。 

・現地の苦しみを見て、対応していただきたい。 

・特措法で本気で解決・救済する気があるのか、疑問に感じる。 

・水銀を含む廃棄物管理に関して検討して欲しい。 

・水銀規制の明確化が必要 

・エコパークの水銀処理を公に発表できることを願っている。 

・条約の精神が、人類の健康福祉、自然保護保全を最重要視したものにしてほしい。 

・水銀条約締結が水俣市の経済活性化につながるのであれば賛成したい。 

・チッソの水銀排出量、備蓄量を明確にすべき。 

（参考）アンケート回答者について 

 ①住所 水俣市…30名 津奈木町…1名 出水市…1名 その他…9名 未記入…1名 

 ②性別 男性…27名 女性…14名 未記入…1名 

 ③年齢 70以上…5名 60代…12名 50代…17名 40代…6名 30代…1名 20代…1名 

 ④職業 会社員…8名 自営業…8名 主婦…7名 公務員…4名 その他…15名 

【回答選択肢】 

 ① とても分かりやすい ② 分かりやすい ③ どちらともいえない ④ 分かりにくかった ⑤ 全く分からなかった 


